

华烁科技股份有限公司

简 报

[2020] 第 9 期

华烁科技股份有限公司

2020 年 4 月 22 日

抗“疫”群英谱

冲锋在前 传播大爱

——记公司本部小区运保部和志愿者团队

今年春节前后，新冠肺炎疫情来势汹汹，武汉封城，交通封堵，小区封控，全城进入“战时状态”，湖北省化学院小区和全市近千万市民一起开始了一段居家隔离的艰难岁月。在这场特殊的战“疫”中，广大抗疫工作人员、志愿者不惧风险，冲锋在前，任劳任怨，用自己的实际行动，为抗击疫情做出了重要贡献！两个多月的疫情阻击战，初步实现了华烁人的初衷：武汉封城 2 个多月，化学院小区内无一例新增病例，华烁公司员工无一人被感染。

——水电部主管姚宁

湖北省化学院小区是个老小区，基础设施、设备陈旧老化，疫情期间又是一年里最寒冷的日子，既是用电高峰期，又是疫情形势最严峻的时期，

可谓两期叠加。

作为华烁科技的一名水电工，姚宁深知，居家隔离的时候没有电，一切都没有保障。疫情期间，他不仅要承担院本部公共区域用电保障任务，还要保证居民家庭正常安全用电，只有这样才能让小区居民安心居家隔离。

于是每天他都要带着口罩去电工房值班，到小区各处观察和维护各种用电设备。无论是哪里出现停电、故障或者突发事件，也无论是什么时候，只要有险情，一个电话，他毫不犹豫，立即穿好防护服，带好口罩，第一时间赶到现场。两个月间他先后十多次为居民家进行电力检修，为门卫处紧急抢修灯光照明、伸缩门故障维修等。这期间屡次出现暴风雨天气，小区几次大范围停电，姚宁顶风冒雨，第一时间赶到现场，稳妥地排除故障，恢复了供电。

在居家隔离这一特殊时期，食品物资供应显得格外紧迫。姚宁在做好保电工作同时，加入到志愿者队伍，和大家一起帮助院小区居民在网上团菜、购物。为安抚居民想外出购物又买不到所需生活用品的急躁情绪，姚宁又站了出来，主动外出为大家购买一些比较紧俏的食品物资，比如面粉、肉食等，满足小区居民的基本生活需求。

此外，他还积极配合徐医生和安保队员，参与对小区进行封闭式管理，坚持做小区环卫消杀工作，负责接收街道和社区送来的防疫物资并交付专人保管。

——安保班班长蓝幼平

社区防控，人员进出管理是关键。作为小区安保班班长的蓝幼平，安全这根弦始终紧绷着，自1月23日封城起就没有休息一天。

大年初六（1月30日），按照“外防输入、内防感染”的要求，公司果断采取了小区最严格管控措施。接到运保部主任徐君的工作安排电话后，蓝幼平迅速召集安保队员布置落实，要求队员们打起十二分精神，严防死守，实行严格的出入管控。他们把好本部大门这道关卡，对进出人员

严格控制、严格盘查并登记备案，包括出入监测体温是否正常、问询身体状况、登记排查疫情，绝不漏掉一个疑似新冠肺炎人员；严禁外来人员和车辆进入小区；为避免外卖人员在小区内频繁流动，外卖一律实行无接触投递，住户须到门卫处领取。

这期间全市交通停滞，大部分安保队员克服交通停运带来的不便，自己骑电动车、自行车上下班，队员黄志刚、刘绍安一直留守公司未回家。为保证非常时期队伍的稳定性，运保部主任徐君协调解决了安保队员在疫情最重时期的值班、生活、安全和情绪安抚等问题。

1月27日接到海核社区通知，蓝幼平又担负起公司与社区的工作衔接，往返社区参加相关会议，带回会议精神，张贴政府发布的防疫公告、宣传标语，设置废弃口罩专用桶，到社区领取消毒液、宣传资料、口罩等。他与汽运部吴汉军同志一同将社区下发的爱心菜取回并发放给小区居民，到社区领取三户残疾人慰问品并送到居民家中。之后蓝幼平还负责给志愿者组织的团购物资进行消毒消杀，以防团购物资带来病毒。

从2月11日开始，蓝幼平配合社区人员到居民家中排查人口信息，监测体温状况。2月19日，院区租户——中建二局项目部出现病人，蓝幼平及时向运保部副主任张红伟报告并上报社区征求处理意见，张红伟迅速与中建二局项目部领导联系，要求他们履行单位责任，处理好病人事宜，不能影响华烁科技、化学院小区和海核社区的防疫成果。随后蓝幼平与部门同事姚宁、吴汉军一同将中建二局与公司相连的大门封闭。

——保洁员工杜丙群

每次去到湖北省化学院小区，人们都会看到一个人在永不停歇地扫地，做卫生，他就是化学院小区保洁员杜丙群。如今疫情期间，老杜化身白衣大侠，兼职消杀员，身穿防护服，背着几十斤的消毒装备，每天依然在忙碌不停地喷杀消毒，净化小区环境。

疫情爆发以来，杜丙群除了做好日常公共区域的卫生清扫工作，还要负责小区公共卫生和本部公共区域的消杀，包括各栋楼道、垃圾场、公共

道路、公共宿舍等。小区出现发热患者后，在徐华琴医生指导下，杜丙群对该患者居住的五栋1楼到8楼进行消毒，每天消毒两次，还将每层楼的楼梯扶手进行擦拭消毒，门前的道路也进行了消毒。为了让住户们安心居家隔离，他根据徐医生安排，在每天一次消杀的基础上，再增加一次。一个流程下来，需用时2至3个小时，由于穿着防护服，密不透风，常常是满头大汗，气喘吁吁。

之后根据疫情的情况，消杀工作从最初的一天两次，到中期的一天一次，到3月底开始两天一次。根据公司复工复产进展情况，他的工作重点又兼顾了本部办公楼的各个部门办公室消杀。这段时间气温高，消毒水也有一定腐蚀性，但老杜的消杀从不间断。从1月30日至今，老杜没有休息一天。

——汽运部司机吴汉军

疫情几个月来，汽运部司机吴汉军可没闲着，每天要接送身为医务人员的爱人上下班。眼见疫情蔓延，本部安保队员防护物资又很缺乏，他和爱人到处想办法，无偿给安保队员提供了一些口罩、酒精、84消毒液，解决了燃眉之急。后期又捐赠公司口罩200个，防护服、酒精、84消毒液若干。

2月25日凌晨，院内居民刘明突发急病，接到电话，他和公司联合支部书记胡建一起迅速将他送到中部战区总医院抢救，一直到最后收治住院。“当时在那个环境中，开始心里确实还是有点忐忑不安，在胡总的带动下慢慢安心下来了，顺利办理好了住院的各项手续。”吴汉军坦言。

小区实施封闭管控后，大家生活面临诸多不便。在运保部主任徐君的指挥安排下，小区成立了志愿者队伍，吴汉军牵头志愿者们组织团购物资，精心安排调配，尽量满足大家生活需求，并配合王春梅、徐华琴联系社区，争取到一批爱心菜，第一时间发到居民手中。

吴汉军还积极配合护卫队员，严格管控进出小区各类人员；配合工会主席王汉民运送防疫物资去到葛店；主动外出帮助院里老人购买药品。

——小区志愿者

小区封闭管理后，群众生活物资采购、门卫进出管理成了重要问题。运保部主任徐君根据公司领导部署，及时组建本部小区的志愿者队伍，协调分工，明确职责，为小区居民在疫情期间的日常生活提供保障，一直至今。姚宁、吴汉军、廖莉、魏华、耿芹、罗云等多位志愿者挺身而出，与徐华琴、王春梅、蓝幼平、杜丙群一道担起了小区团购的重任。他们积极了解院内居民的日常需求，通过电商平台采购食品物资，再把购买的食物物资分成四个小组，划分区域后，开始对食品进行搬运、分配、整理，解决了小区居民基本生活问题。

日前，海核社区居委会授予华烁公司志愿者“情系海核社区、勇担抗疫责任”锦旗和荣誉证书，对华烁全体志愿者进行表彰鼓励。他们为小区的安全、为居民的平安，甘愿冒风险，倾情做奉献，对“无疫情小区”建设作出了突出贡献。

所有抗疫工作者、志愿者的辛苦工作，使得院职工和小区居民并没有感到自己被孤立，而是让他们感受到了公司领导和社区时刻在关心着他们，小区居民理解并响应政府的号召，积极配合防控工作，真正做到了不外出、不聚集、勤洗手、多消毒、戴口罩，确保了自己和家人以及整个小区无新增感染，大家一起平安渡过了最困难、最难熬的一段时期。

勇敢者并不是不害怕，而是心中有信念。看着那一张张被口罩勒得满是伤痕的脸、那被防护服捂得衣裤尽湿的身躯、那一个个为大家紧张忙碌的身影，我们既感动又心疼。其实这世间哪有什么从天而降的英雄，有的只是挺身而出、奉献爱心！我们身边这群最可爱最平凡的同事，是他们用自己的辛苦、奉献与担当，为我们守护着安全与健康。他们是华烁这场战“疫”中的最美逆行者，是我们身边的抗疫英雄！（党群部李哲、邹静供稿，运保部协助）